

Z ČESKO-AMERICKÉ POESIE.

JAN HARRIS ZACHAR:

NAD KNIHOU "HYPATIA."

(Charles Kingsley.)

2. HYPATIA.

My půjdem v před, necht' luza hřmí,
ji po krvi zrak laění,
necht' chvilí jáá vláda tmy,
bodáku velí: "Začíní!"

Necht' cynik stoupá výš a výš,
smích jeho srdce bodá,
necht' k obráně mních zdvihá kříž,
svět mrzký potře vodat

My půjdem v před, my půjdem v před,
jak prorci již snili,
my dobudeme celý svět,
přemětem temna stly.

A nadšené pak budem pí,
že zvířelá Mysl,
že hněvem stuhl vrahů ret
a jejich úsměv zrysl.

My dojdeme, ó svatý den,
v skutečnost našich snění,
duch pozajásá svoboden,
že otroctví již není.

ALBERT JAR. HAVRÁNEK:

Z DENÍKU MĚ SAMOTY.

(Marilid.)

Kdyby má píseň nebo krasná byla,
čím bude mít? Zda víc než ptáček,
když nemá sám ji komu zapí,
když je za čas je mně navrátila!

Či je snad duše, jež by zachytila
jánot a smutek, hned jak vyletí
z mroučného srdce v pozdním podletí,
a s ním mou lásku láskou pochopit!

Není jí kol a sotva jí kde bude...
Kř' proto div, že smutná nálada
z prsou mých pouze smutnou písní bude
v podvečer tichý, v kterém slunce rudé

v neznámé dálky dlouze zapadá,
by plakalo v nich moje srdce chudé...

Byla's mi na blízku, má duše bílá,
má pohádka a královský můj sne,
a já bloud v dálkách nikdy dohledat
hledal jsem štěstí pro svá léta zbylá.

Mučivá bolest v ruce mé se skrýla,
když vztláhl jsem je pro radost dne
v domněnce liché, že mi neunesu,
a zatím noc se vždycky přiblížila.

Tonul jsem v tmě a podle stálo světlo,
štěstí jsem chtěl a sám je vzdaloval,
a volal zimu, kde kol járo kvetlo...

Mé srdce s tím se nikdy neseštelilo
a duše tvá dnes vzdálena mi dle,
než aby k ní mé srdce mládím želo.

Vy nepřihlížte jte a já v touze žkál,
a v snách jsem zimu v létu rozvíjel
kravou ržel, již jsem přidržel
u svého srdce, jímž jsem před vás klekal.

Čekal jsem v touze a se nadočekal...
Vy nepřihlížte jte a já obraz šel
mou smutnou duši jako Aerael
pro všechny sny mé... A já tak se
lekal...

Mé dítě dráhé! Pohádka! Má ženo!
Má-li bych ztratil všechny ty své sny,
nevíte ani, co by ukradeno

bylo mi ve vás, jež dráhé jméno,
v svém srdci budu nosit nešťastný,
jež jak ta ržda dnes je zkrvaveno...

Umřelo mi štěstí... Leží v prosté rakvi.
Ve akřtěných rukách rudou ržel má...
a se na mne dlouze svýma očima
divá pohledem, jež srdcem, duši
zachví...

Nozřete tak na mne, skleněné vy oči!
Alospou ne nyní, v chvíli loučení,
která snů mých nebo v peklo promění
a mé skromné touhy nikdy nezouří.

Umřelo mi štěstí... Umřelo mi všecko...
Zase tedly zhubu v hřím svatě sám
jako bez matky a bez otec i děcko...

Kam teď síš pájdu? Všechno umřelo
mi!
A mé štěstí mlčí... Kam jen půjdu —
kam?
Bolest srdce svírá... Proč je nerozlomí!

Česko-americký přehled.

V Chicagu byla v minulých dnech údelu svému odevzdána nová pěkná budova české svobodomyšlné školy Vojta Náprstka, která chcačským Čechům opravdu slouží ku etí.

Výtečný sborník J. Kalas z Chicaga ustavil nové pěvecké kvarteto, které odejelo do Philadelphie, kde zpívá pro Victor Talking Machine Co. české sbory a lidové písně.

Prostěbá se, že se vážně pomýšlí na to, by přišli hromadné výpravy do Čech, která se bude konati buhonohe roku u příležitosti sokolského slotu, sdělustil se i celý Křyláv hudební sbor, jenž by ve staré vlasti uspořádali řadu

koncertů. — Při "tag day" české dobročinné společnosti v Chicagu bylo celkem vybráno \$1,086.10 na drobných příspěvech. — Do Omahy v minulých dnech zavítal z Časlavi známý sokolský předák a činovník Jan Holan a převzal úřad evičitele pro Těl. Jed. Sokol Omaha a Těl. Jed. Sokol Pnegner-Tyrš v South Omaze, jakož i sborů sokolek v obou zmíněných místech.

Český právník J. E. Bednář v So. Omaze uchází se o úřad policejního soudce. — Česká divadelní společnost paní Procházkové-Malé očekává se do Ameriky v měsíci září a zdrží se tu až do jara na okružní cestě po českých okadách.

V Houston, Tex., byla v minulých dnech slavnostním způsobem otevřena národní budova řádu Pokrok Houstonu, S. P. J. S. T.

Nehody, neštěstí a černá kronika česko-americká.

V Chicagu minulý týden slunečným úžehu podlehl krajan F. Šindelář a Kašpar Jalový.

Krajan Jos. Čermák z Deep River, Ind., přišel minulý týden při práci na trati Lake Shore dráhy o život. Byl zasažen a na místě namrčen rychlovlakem.

Rozháráná domácnost dohnala 67letého krajana Františka Holečka z Cedar Rapids, Ia., k sebevraždě. Posadil se ve svém bytu před zrcadlo a vpálil si ránu z pistole do spánku. V zanechaném dopisu uvádí, co ho k sebevraždě dohnalo.

W. E. Ledgerwood a slečna Šálková z New Yorku utonuli v Big Tupper jezeře. Manželé Ledgerwoodovi, vyjeli si se svým hostem, slečnou Šálkovou, která u nich trávil své prázdniny, na lov ryb. Mezitím co se jim chytla jedna velká ryba, nastal v loďce zmatek a tak se převrátila.

Velice tragickou jest smrt krajana Jaroslava Honzička z č. 332 vých. 77. ul. v New Yorku, jenž s napjetím všech sil chtěl zachrániti svoji snoubenku, sl. Pavlínu Horníkovou z č. 419 vých. 73. ulice od utonutí. Osud rozhodl však jinak. Oba nalezií smrt ve vodách v Powells Cove, nedaleko Whitestone, Long Island.

Z města Toledo, O., sděluje se nám následující truchlivý případ. Krajan Bedřich Pokorný, příslušník toledský oběsil se v tamnějším vězení. Učinil tak v chomromylnosti, kterážto duševní nesrovnalost po úžehu se dostavila.

Český hoch Karel Rút, 14 roků starý, z č. 2612 již. Harding ave. byl v minulých dnech v Riverside zasažen a na místě usmrčen vlakem Illinois Central dráhy.

Clevelandský krajan Bohumil Zoubek byl v minulých dnech velmi vážně zraněn při srážce dvou kar pouliční dráhy.

Dlouhotrvající nemoc dohnala v minulých dnech krajana Karla Lechnera z č. 2327 již. Sawyer ave. v Chicagu ku sebevraždě.

Krajan Jan Novotný zastřelil v minulých dnech nešťastnou náhodou v hostinci u katolického hřbitova v Chicagu 22letého krajana Martina Křišťana.

V bytě krajana Aug. Keschnera, hostinského v č. 1801 již. 14. ulice, roh Picker ul. v St. Louis, Mo., udála se brozná tragédie. — Čech Rudolf Kršňák z Karlsbergu postřelil manžela Kamily Keschnarové, výše jmenovaného hostinského, pak zastřelil Keschnerovu manželku a konečně vpálil sobě kulku do pravého spánku. Keschner provádí ve zmíněném ústale živnost hostinskou a bydlí v druhém poschodí. Kršňák bydlel v č. 1506 Lafayette ave. a pracoval v obuvnické továrně. V úterý napadl Keschner Kršňáka ve svém bytě a když tušil, že není vše v pořádku, vyhnal jej ven a nářdílil mu, aby práh domu jeho vícekrát nepřekročoval. Váhor zázaku tomu přišel ve středu večer Kršňák opět a odebral se nahoru do bytu. Když u tom Keschner zvěděl, odešel a nálozky a odebral se nahoru do bytu a nalezl zde Kršňáka ve společnosti své manželky. Kršňák, jakmile jej spatřil, tačil revolver a střílel po něm. Vypálená koule zaryla se Keschnerovi do krku. Na to vypálil ránu po manželce Keschnarově, již prolela koule hlavou a konečně střílel sebe do pravého

spánku. Keschnerová i Kršňák svému zranění podlehli. — V sobotu týden řádilo v okolí Warren, Minn., tornado s prudkou bouří, za které český far- mář Frank Judovský byl zabit bles- svému zranění podlehli. — Frank Kratochvíl, 18letý far- mářský synek z Lankin, N. D., byl minulý týden kopnut do žaludku konem a ještě téhož dne zranění svému podlehli. — Mikuláš Vaněk, 24letý, z č. 1521 Elston ave. v Chicagu dopu- stil se minulý týden sebevraždy. Skočil s mostu do řeky a utonul.

Marta Jonášová, 17letá, z č. 3248 Winnemac ave. v Chicagu ze- mřela minulý týden následkem otravy karbolovou kyselinou, kte- rou požíla v sebevražedném úmys- lu pro nedorozumění s milencem.

LITERATURA.

Koncem útrap vystěhovalců do Ameriky lze nazvatí zasažení do této — u nás až dosud bohužel velmi zanedbávané — otázky vystěhovalcecké akciovou bankou "Bohemia" v Praze. Naši vystě- hovalci vydáni byli po celou dobu české emigrace na pospas různým individuí, počínaje nesvědomitými agenti, eizozemskými přeplavni- mi kanceláři a j. a konče podvodnými bankéři v Americe, kteří oběti své bez milosti vysá- valí, neohlížejíce se na další je- jich osud.

Těžce pocíťované poměry tyto priměly nejčelnější peněžní ústav český: Ústřední banku českých spořitelen v Praze, založiti akci- ovou banku "Bohemia," které vytkla za úkol věnovati náležitou pozornost otázce vystěhoval- eké a hlavně hájiti zájmy rakou- ských, zejména slovanských vy- stěhovalců. Již z prvého roku působnosti banky "Bohemia" lze seznati, že tato postupuje jistým krokem k vytěnění cíli. Mezi jiným na prvním místě dlužno uvěsti založení první české státní banky v Americe: "Bank of Eu- rope v New Yorku, která podle- hájí přísnému státnímu dozoru, těší se nejen plné důvěře tamě- jších krajanů, ale i přízni se stran- y státní správy, kterou tato již vícekrát dala na jevo.

Letoňho roku získala "Bohe- mia," akciová banka v Praze, kon- cesi pro cestovní kancelář a to v nejširším rozsahu. Tím přiblíži- lá se vytěnění cíli co nejvíce, jak dokazuje právě vydaná brožurka, svědomitě to sestavený rádec pro všechny, kteří pomýšlejí na cestu do Ameriky. Z úvodu patrné, že akciová banka "Bohemia" je vlastně jakýmsi praktickým do- plňkem ideových snah "Národní rady české," která se již delší do- bu zabývá ozdravením poměrů vy- stěhovalceckých. Článek dra. Au- erhana v brožurce té, varuje před nerozvážným vystěhováním, pou- kazuje na to, že u nás je dosti příležitosti pro ty, kdož chtějí pra- covati, udává prameny, kam se o práci či zakoupení vhodných po- meků obrátiti. Ty pak, kteří se rozhodli vystěhovati, důrazně vy- bízí, aby všude pamatovali, že jsou Čechy a žádá je, aby jimi i nadá- le zůstali, neodcizovali se nám, a po čase, až nabudou zkušenosti a případně i jmění, zase se do sta- ré vlasti navrátili.

Ostatní část brožury obsahuje spolehlivé pokyny pro cestu do A- meriky, vypracované do nejmen- ších podrobností, takže cestující, jimi se řídící, cestují téměř bez- starostně, pokud to ovšem tak do- ležitý krok připouští. V New York- u přejímá péči o vystěhovalce firma Brodský & Sovák, zakoupe- ní akciovou bankou "Bohemia," která jím v každém ohledu vstří- píchází. Zmíněná brožurka není pouhým reklamním materiálem, nýbrž odborným spiskem, jímž bylo dlouho pocíťované potřebě dokonalejší způsobem vyhověno. Ku přání zašle jí každému in- teresentu zdarma cestovní oddělení při "Bohemia," akciové bance v Praze, Příkopy, č. 14, kde lze ob- držeti všechny pokyny a vysvětle- ní pro cestu do Ameriky, jakož i listky přeplavni a železniční v Evropě i v Americe.

Knihu "Padesát Let Českého Tisku v Americe" od Tomáše Čap- ka lze objednat v našem závodě. Cena jednotlivého výtisku \$1.50 a počtu \$1.70. Objednávky vyř- ízujeme ihned.

KDYŽ SE JEDE PRO DOKTORA

Protože nemám svého povozu, musím brát za vůdké tím, co lidé pro mě poklou a jezdit, jak to jde. Na jižní Moravě nesmí být člověk choullostivý a nesmí se bát na nic sednout. S kočárem nebo bry- čkou přijet — to je zrovna svátek, a protože je svátků má než všed- ních dní, je toho pohodlného jez- dění také poskrovnu. Ale na to ani tuze nehledím. Hlavním po- žadavkem mně je spíš rychle než snadno. Jede-li člověk na malou vzdálenost — tak půl nebo tři čtvrti hodiny, nemám dokonce starosti, ale je-li to půl druhé nebo dvě hodiny, přece jen mi není hostejno, jak pojedú.

První věc, na níž hledím zna- čekým okem, jsou koně. Dva bý- vají lepší než jeden — vždyť ani tak ne — obzvláště když na tom jednom až příliš vidět, že o ně- jákém příbuzenství s nebožtíkem Bucefalem ani Pegasem nemůže být řeč. Když ohlási člověk, že mám jet do Záhorovic, což je hod- ně daleko a já pohlédnu na jeho oči stejného s hlavou u samé z- emě, klese mi srdce aspoň o pade- sát centimetrů. Rozloučím se se svým milým domovem nejméně na pět hodin a dříve se na cestu. Ně- kdý praxe ukáže, že mé theoret-ické výpočty a obavy byly málo o- důvodněné, mám z toho radost o- všem, ale jiný zase se zklamou, když si myslím, že to půjde rychle — toho zklamání však bývá víc. Kočím — obyčejně jest jím maj- itel povozu sám — ačkoli mně třeba řekl, abych jel hned, že je s nemocným tuze zle, někdy dokon- ce že zůstává mrtev — je to ho- stejno, kdy přijede, a poznávám k svému zármutku, že se řídí he- slem: Co se vleče, neutěče.

Povoz je skoro vždy stejný. Prostý vůz s košatinami. Rozdíl bývá jen v tom, že někdy je hez- ký, jiný škaredý. Ale to je ko- nečně jedno. Důležitější je seda- dlo. Málódek má takové, aby se na něm sedělo pohodlně. Často je to jen napříč položené prkno, ně- kdý plетенé ze slámy, jiný zase — snad abych měkko seděl — jen o- top slámy, třeba jen ječmenné, do níž člověk zapadne, takže vypadá opravdu jak hromádka neštěstí. V jedné obci mají na ta vozová se- dátká zvláště dovedného umělce: jsou všechna úzká, operadlo je pře- ně v pravém úhlu postaveno a chce-li na něm člověk se udržet, musí se opírat nohama i rukama jako Havlíček, když jel přes Rus.

Třetí konečně příslušnost povozu je vozka, neboť na něm do značné míry záleží rychlost jízdy. Mezi všemi přednost dávám těm, kteří nekouří z dýmky. Některý člověk si myslí patrně, že by se sbořil svět, kdyby nekouřil, když veze lékaře. Když člověk sedící přede mnou si zapaluje dýmku, hned si myslím: Zle je! ale ne- chci mu kazit radost. Kouř sice jde na mne, a jaký kouř! Dýmka se patrně nikdy nečistí a kouř pá- chne ne tabákem, ale zanedbanou dýmku. Těším se, až vyjedeme ven, že kouř nepůjde na mně, proto- že vítr bude foukat z boku. Ale ku podivu! Ať jsem kankolli, kouř z fajfky vždycky jde na mě. Někdy nezbyvá než zakročiti, proto- že bolí hlava.

Některí ti vozkové si rádi poroz- práví a ty já mám rád, je-li jejich řeč moudrá, neb aspoň originální. Nejraději se dají do řeči, když jim člověk pochválí koně. — Ty vaše koně dobře utíkají. "A co se nadělají. Nejni dšá co by stáli. Vějí sú stáhány. Ale měli byste jich vidět z jara! Kň- že pán by se neuměl za ně stydět. Šak už sem dvakrát na ně dostal premium. Kládeckej pán baron ten se mi něco navkázoval! Ty koně nejsú na prodej — povídám. Taky u nás mají někoj koně a pěkný koně, ale co pak je to za koňa, dyž nemá žádný gryf. Chodíj dyž nemá krásný. Tyto nesaunú bíhá vidět. Já ho mám, ale šlah- nůt jich..."

"Takového koňa, ale jenom na rychlost, má Jakub Stavinoha z Hraččavyk." "Teho koňa nejni na celým o- kresu. Je to onom koněček, ale jeti se nehojím žádného. Žádné- mó s mým konem nezdožene. Už sem ho měl dvakrát prodaného, ale vrátili mi ho, že přeč notáhá. No notáhavěj je, to je pravda, ale na

běh mu žádněj nic neudělá. Dy- bych ho eče jednú prodal, budu ho mět zaplaceného. Ten první kupec na něm ztratil desátku a ten druhý padesát korun, a proč? Je- nom pro tu věc, že mu ustřihl o- cas. Ale šibnůt ho nesmím. To bychme byli nešťasni. Všecko po- sklube a uteče pryč. Ono by ho aji mohl šibnůt, ale nesmí ho držet. Dyž ho drží, zle je."

Na důkaz toho ho švihl několi- krát bíchem, aniž jsem pozoroval, že by ho nedržel, ale ku podivu! Ne- byli jsme nešťasni. Ani neutekl, ani nie nepotrhal. Jakub Stavinoha je dobrý člo- věk, jenže si rád přihne a všecko poplete. Jednou pro mě také přf- jel, že mám jet k jistě ženě, ale co jí je, že mu nefekli. Žena byla před porodem, já jsem náhodou nějakých nástrojů nepotřeboval, ale byl bych si je vzal, kdybych to byl věděl, co nemocné schází. — Proč jste mi nevzkázali, co a jak? "Dyt sme dali Stavinohovi psá- ní pro vás!" Ptal jsem se potom Stavinohy. Ale ten se rozhorlil: "Pšaní? Jaký psaní? Položil tam na stůl ceduličku, ale nefekli nie. Povídá: Pojedete pro dokto- ra a stavíte se ve mlejné pro mí- ku, esli máme semletý. Kemu psá- ní je, nie nefekal. Já sem psá- ní dal minářovi. Šak on ho musí mět a nemože ho číst, esli nejni pro ně- ho. Akorát se šam stavím. Dobře, povídá minář, sú tady tři pytle. Ale kemu to psáni bylo, žádněj nie, fekl. Má napaat: pro pana dokto- ra nebo co. Ale on tam má jenom jeho dekryt: Pan Balousek a nie víc. Dyby fekl: Je to doktorovi — tak doktorovi, je to minářovi — tak minářovi, ale on nie. Jenom tam má dekryt — jeho míno: pan Balousek a dál nie. Mně je stej- ný: dyž doktorovi, tak doktorovi — dyž minářovi, tak minářovi. Já to vědět nemožu, dyž mi nefekne. Na tem psánu nebylo nie je- nom..."

Ne takový dobrák je Jurka Pa- ráček. Kopaní lidé ho nemají rádi, neboť se s celým světem sou- dí. Nevím, jak vypadal Marat, ale jako Jura Paráček vypadal mohl. Mluvil-li se v knihách Sa- muelových o Davidovi, že "byl pak on ryšavý, krásných očí a li- běho vzezření", je to známka, že Izraelité, pokud se týká prvního bodu Davidova zevnějšku, měl jin- ý vkus než náš lid, který v člo- věku zrzavém vidí vtělení zla. Pa- ráček povahou svou nekáfe tento úsudek ze lži.

Dle jazyka Paráčkova soudě, ce- lý svět nestojí za nic. Se mnou si- ce mluvíva dost vidně, ale ne- chci být chyt k slyšet, když mluví o mně. Ještě nikdy jsem neslyšel, aby někoho pochválil. Neboť stojí před jeho očima ani kněz, ani učitel ani starosta — nikdo.

"Náš starosta? Co naša úbec úbec stojí, takového starosty sme snad neměli. Níchemu nerozumí, ale myslí, že može s celú úbec o- rat. Šak vějí a hodama. Ten se neco nadělal a chasú. Chasa to chce mět u Pavlíka, ale on: Indě že to nesmí být než u Luskača. Do- nesli si z Brna povolení, on chma- to, jel a tím na hejtmanství, a přece muselo byt po jeho. Šak u toho Luskača, dyby na to přišla komis, tož by to ani nesmělo byt. Takový kurníky a tolej lid nad- žaných! Vějí tolej křiku s tú kolerú, to by nesmělo byt, dyby přišla komis..."

"A falář je při něm. Falář si má hledět svýho a nemájst se do úbec. Tady "na lóčkách" celú cestu zoral. Nemá toho dost? Tam dycky bývala cesta. Vějí je tam jenom chodník. Ale šak jednú — " Já jsem myslel, že starosta je hodný člověk — vyžívám."

"Co hodný? Takovýho zloděja nejni vřikolené. Přee je moe pla- tana svázaná a skrz koho? Skrz něho. Na ruku mu ide Janek Led- voha za potokem, Gazla, Trumpeč — oni všecko jenom mezi seú. Ce- lu úbec by chtěli rozkrast. To nende! Naš tatínek říkal dy- eky: Děti, s poctivostí nejděš se donde! Dyby si aspoň fekl: Ten Paráček nejni blápeč člověk — dejma mu taky něco. Dyby mi nechal u mýho posedka ten úbec, ni trávník rozorat — ale oni nie! Jenom všecko sami!" Paráček ohlívl skrze zuby do tajelého sně- hu.

Tomáš Bečka si stěhuje, že mu

Dr. J. F. Schefčik, OČNÍM, UŠNÍM, NOSNÍM A HRDELNÍM NEDUHŮM. Účad hodiny: 1. Řáno od 9 do 12 hodin. 2. Odpoledne od 1 do 6 hodin. Účadovna: 30-3 Masonic Temple, roh Hennepin Ave., and 6th St., So. Telephone: N. W. Main 4070. T. S. Center 4788. Res. T. S. Calhoun 3042. MINNEAPOLIS, MINN.

utekla žena, on je ovšem nevinný jako lilie. Nevezme jí k sobě, kdyby ho prosila kolenačky. Carvinkovi se opíjí tehán a vyhání ho z domu. Zezula se ošidil na koněch, Lengál se bude stěhovat do Ameriky atd. Ale jsou také takoví, od nichž se člověk nedoví ani anebo nie po- fidňého. Dvě tři otázky — v- díím, že milého člověka musím po- nechat osudu.

STAŇTE SE SVOJÍ VLASTNÍ ŠVADLENOU. Žákyně mohou si přinášti látku, a u- žijí sobě nebo své přítelkyni šaty v době učení; ty pak, které prodou celý kurs, udělají si svoje vlastní stříhy, Každý, zeela zvačven v náš systém, může zhotoviti šaty dle vzorů v maga- zinech uvěřňovaných. O další po- drobnosti píše: Keister's Ladies Tay- loring College, Fremont, Neb. 49-4P

Velký výběr dobrých a laciných nevzdělaných po- zemků, jakož i farem v Minneotě, Wisconsinu, Michiganu a Kanadě. V nevelké vzdálenosti od velkých měst St. Paul a Minneapolis. Dosaď dobré příležitost ku koupí dobrá a lacině pá- dy. Píšte na: F. B. MATLAGH, český pozemkový jednatel, 370 Robert Str., St. Paul, Minnesota. 47-4mC

Nejdrahocennějším pokladem lidské bytosti jest zajisté DOBRÝ ZRAK. Pozorujete-li, že vaše oči se kají a váš zrak že slab- ne, neodkládejte a nechte svůj zrak prozkoumati u zkušeného optika. Nej- lepším zrakou o úplném uspokojení při přispůsobení brýlí jest vyjádření se sta- a sta krajanů, kteří v ohoru tom no- voče hledali. Graduoval jsem jednu s nejlepších škol a mimo to mám státní povolení. A. ČECHA, český optik a zlatník, 1248 jižní 13. ul., Omaha, Neb.

Dr. F. A. Sedláček OMAHA, NEB. ÚŘADOVNA: 1270 So. 13th Street proti Hotelu Prague. Tel. Red 4612. RESIDENCE: 1451 So. 11th Street Tel. Douglas 4286. Dopolude Dr. Allisonem v nemocnici. V ÚŘADOVNĚ od 1 do 4 hod. odpol. V neděli od 9 do 11 hod. dopol.

F. M. Scoblík, český právník a obháje. VEREJNÁ PRAXE. Security, Block - TYNDALL, S. D. JULIUS J. ŽITNÍK, český právník. 403 Ware Block—15. a Farnam Omaha, Nebraska. PHONES: Bell—Douglas 1324 Ind. — A 1324 V Úřadovně Abbott, Dunn & Crawford. 421f

Paní Rosie Kretschmer, vyrabitelka proslulé české bylinné a kořeněné masti. tři druhy. Jest vřihorná prostředkem proti o- trávě krve, dále léčí kostičer, revmatiz- mus, čerstvé ale zastaralé rány, oční nemohy, nečistý karbunkule, píly, vyr- ásky atd. Tyto masti vyléčily sta tr- pících a pro svoji spolehlivou účinnost nemají sobě rovných. Navštivte ji o- sobně nebo dopište, udávaje popis své choroby. Křehlička (3 unci) 50c, na ve- sek počtu 50c. Adresujte: 40-13P

Mrs. Rosie Kretschmer, 3021 So. 19th Str., Omaha, Nebraska. C. H. Kubát, právník a vojejný notář. V ohoru svém zkušený. Spolehlivý zástupce u všech soudů. 403 Barker Block 15. a Farnam, Tel. Doug 4287. Omaha, Neb.